

Protokoll Vereinsversammlung VV	22. Mai 2019
Ort: KG Markus, Kleiner Saal OG, Tellstrasse 35, 3014 Bern	
Sitzungsdauer:	19:45 bis 22:00 Uhr
Sitzungsleitung:	Urs Frieden (Präsident, GB)
Protokoll:	Nadine Sutter (Geschäftsleitung)
Anwesende VS	
Urs Frieden (Präsident, GB), Beat Häfeli (SGW), Res Hofmann (SP), Thomas Ingold (Vizepräsident, LBN), Urs Jost (EVP), Michael Ruefer (GLP), Nadine Sutter (GL)	
Anwesende VV	
Andreas Abebe (KG Markus), Joëlle Dinichert (AFV), Urs Dürmüller (GaP), Dimitri Heimlicher (IGW), Irène Hirsbrunner (GB), Hans-Jürg Klopstein (ARL), Romano Manazza (VLL), Franziska Moser (IG Wankdorf), Verena Naef (GFL), Ursula Stöckli (VBBN), Kurt Vetter (BVP), Patrick von Burg (LBL), Danie- la Waefler (KG Johannes), Erika Widmer (Plattform Mobilität & Planung PMP), Marco Wölfli (BDP), Marcel Zumbühl (QVK)	
Gäste	
Patrick Liechti, PL Viktoriarain, TVS VP Christopher Michael Nigg, PL Turnweg, TVS VP Karl Vogel, Leiter TVS VP Hanna Schweizer und Christine Elsässer, Graue Panther Bern	

Legende: I: Information / D: Diskussion / B: Beschluss

Traktanden

1. Begrüssung / Genehmigung Traktandenliste
2. Protokoll VV 24.04.2019
3. Vorstudie Viktoriarain, Verkehrsbeschränkung Turnweg
Patrick Liechti, Christopher Michael Nigg, Karl Vogel
4. Antrag Res Hofmann, SP Massnahmen
Wyleregg: Wylstrasse und Flurstrasse
5. Infos Vorstand
6. Projekte & Arbeitsgruppen (AGV / AGQ)
7. Varia

1. Begrüssung / Genehmigung Traktandenliste	
Die Traktandenliste wird genehmigt.	B
2. Protokoll VV 24.04.2019	
Das Protokoll der VV 24.04.2019 wird gutgeheissen und verdankt.	B
3. Vorstudie Viktoriarain, Verkehrsbeschränkung Turnweg Patrick Liechti, Christopher Michael Nigg, Karl Vogel	
Siehe Präsentationen: Patrick Liechti und Christopher Michael Nigg .	I/D
4. Antrag Res Hofmann, SP Massnahmen Wyleregg: Wylenstrasse und Flurstrasse	
Res erklärt die Herleitung. Der Vorstand empfiehlt den Brief zur Annahme. Es werden zwei Ergänzungen vorgenommen (BernMobil ergänzen Wendeschlaufe Busse / Linksabbieger Wylenstrasse/Standstrasse im Hinblick auf Wifag-Projekt).	I/D/B
5. Infos Vorstand	
<ul style="list-style-type: none"> – Mutterschaftsvertretung Nadine Es gab 2 Kandidaten, der Ausschuss hat sich für Martin Tanner entschieden. Urspr. Primarlehrer, dann im IT-Bereich tätig, Kurse zum Treuhänder. – Büroumzug: wird bis nach Rückkehr von Nadine sistiert. – Migros Breitenrain, u.a. Neueröffnung T. Ingold hat uns bei Eröffnung vertreten. 1600 QM Verkaufsfläche. Zwischen den VV zweiter gemeinsamer Termin Migros-Begleitgruppe: Mietpreise bei Ladenlokalen angepasst und Firmen aus Quartier werden berücksichtigt. Umzüge werden gestaffelt je Tag stattfinden, um das Quartier zu entlasten. Noch nicht alle Wohnungen vermietet. – Wankdorf City III Für das nächste Baufeld (3), diesmal mit Wohnraum, wurden Investoren gefunden. Für das Testplanverfahren, sind wir eingeladen. Haben 2 Sitze erwirkt und entsenden T. Ingold und U. Jost – ESP Wankdorf: Parkierung Allmenden Sitzung entstand aus Neuordnung Allmenden. Wie geht man im Gebiet mit PP um? Res Hofmann und Thomas Ingold haben teilgenommen. Es geht darum, Allmenden frei zu machen und neue PP zu finden, insbesondere Galgenfeld. Gemeinden Ittigen und Ostermundigen machen Druck. – Kasernenvertrag Am 19. Juni kommen Kanton und Bund betr. Vertragsverlängerung. Fragestellungen vorher überlegen. – News zu Givebox: Umzug im August am Breitenrainstrasse – Wunschbox HV 2019, Auswertung (M. Ruefer) 	I

6. Projekte & Arbeitsgruppen (AGV / AGQ)	
Lorrainestrasse, temporäre BGZ Stösst nicht auf positives Echo. Vorstellung Stadt (C. Luder) an nächster VV. Gotthelfstrasse Chr. Bähler von der Verkehrsplanung hat Anpassungen vorgenommen. Begleitgruppe ist nicht restlos befriedigt	I

7. Varia	
<u>Projekt Nordstern</u> Adventsfenster im Quartier. A. Abebe stellt sein Projekt vor. Flyer wird durchgereicht, mehr Infos per Mail.	I
<u>Widerstand Tankere Jugendclub</u> Hj. Klopstein: Widerstand war von Erfolg gekrönt, besonders VS des ARL ist froh für neuen Standort Nähe Bahnhof.	
K. Vetter: Wieso ist unser Jahresbericht 2018 noch nicht im Web? Antwort: noch nicht genehmigt. Konsens: Eigentlich sollten wir da nicht ein Jahr warten.	

Sitzungen/Termine 2019:



**DIALOG
NORD
QUARTIER**

QUARTIERKOMMISSION
STADTTEIL 5

Monat	KW	Datum	Notizen
Januar	3	16.01.2019	
Februar	7	13.02.2019	
März	9	02.03.2019	Neuzuzügeranlass NZZA / Willkommensanlass
März	11	13.03.2019	Hauptversammlung HV
April	17	24.04.2019	
Mai	21	22.05.2019	
Juni	25	19.06.2019	
Juli			Sommerpause
August	34	21.08.2019	
September	36	07.09.2019	Neuzuzügeranlass NZZA / Willkommensanlass
September	38	18.09.2019	
Oktober	42	16.10.2019	Sitzungsort tbd
November	47	20.11.2019	
Dezember	50	11.12.2019	Weihnachtsessen / Ausserordentliche a.o. HV